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В Україні, як і в багатьох розвинених країнах, в останні десятиріччя 

значно зросла частка людей похилого віку. До старшого покоління сьогодні 

належить кожний п’ятий. Соціальна робота з людьми похилого віку 

розглядається як наслідок соціально-економічної політики держави, 

спрямованої на підтримку життєвого рівня та створення умов для переводу 

літню людину в суб'єкт індивідуального підходу в соціальному 

обслуговуванні з метою надання йому допомоги у вирішенні життєво 

важливих проблем. 

Проблему ефективної організації соціальної підтримки та допомоги 

людей похилого найкраще вирішувати із залученням інших спеціалістів 

https://pedagogika.rshu.edu.ua/


(юристів, лікарів, психологів та ін.), які складають мультидисциплінарну 

команду. Однак найперше соціальну роботу з цією категорією населення 

здійснює соціальний працівник, формуючи запит на комплексну роботу з 

особами похилого віку. 

Метою навчальної дисципліни «Соціальні послуги для людей похилого 

віку» є формування системи знань про біосоціальні процеси старіння та 

старості, особливості похилого віку; характеристик процесу старіння (вихід 

на пенсію, розмір пенсій, працевлаштування людей пенсійного віку, житлові 

питання тощо); соціальні наслідки демографічних процесів, зумовлених 

старінням населення; особливості психосоматичних, матеріально-побутових, 

законодавчо-правових, соціокультурних та інших проблем людей похилого 

віку; дискусійні проблеми соціальної політики держави та пенсійного 

забезпечення; медико-соціальне обслуговування цієї групи клієнтів; 

деонтологічні питання у соціальній роботі з людьми похилого віку. 

Основними завданнями дисципліни є: 

1) розкрити соціальні проблеми літніх як систему: взаємозв'язки соціально- 

медичних, соціально-економічних та соціокультурних проблем; 

2) ознайомити з соціальною політикою щодо літніх людей в Україні; 

3) ознайомити з основними суб'єктами з організації соціальної роботи з 

людьми похилого віку, організаційними основами їх діяльності; 

4) розкрити професійно-особистісні риси фахівця з соціальної роботи: 

особливості у роботі з людьми похилого віку. 

Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Основи геронтології 

Тема1. Старіння населення як соціально-демографічний процес. 

Тема 2. Особливості когнітивного і психосоціального розвитку в 

похилому віці. 

Тема 3. Медико-соціальні проблеми людей похилого та літнього віку. 

Тема 4. Головні кризи старості. 

Тема 5. Старість як період закінчення життєвого шляху людини. 

Змістовий модуль 2. Соціально-практичні аспекти захисту людей 

похилого віку 



Тема 6. Форми та методи психосоціальної підтримки людей похилого віку. 

Тема 7. Психотерапевтична підтримка людей похилого та літнього віку. 

Тема 8. Особливості соціальної роботи з людьми похилого віку у 

закладах закритого типу. 

Тема 9. Особливості соціальної роботи з людьми похилого віку у 

закладах закритого типу. 

Тема 10. Особливості надання соціальних послуг людям похилого віку 

територіальними центрами соціального обслуговування. 
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